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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο κόσμος μας 
αντιμετωπίζει κρίσιμες προκλήσεις
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Ο κόσμος μας αντιμετωπίζει ζωτικές ανησυχίες και κρίσιμες 
προκλήσεις δήλωσε από την Γενεύη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος παρέστη και μίλησε με 
αφορμή την 75η επέτειο από την ίδρυση του Παγκοσμίου 
Συμβουλίου Εκκλησιών.

Σε δήλωσή του πριν την ομιλία ο Παναγιώτατος ανέφερε ότι το έργο του ΠΣΕ είναι 
περισσότερο αναγκαίο από ποτέ και τόνισε ότι οι εκκλησίες έχουν μάθει πλέον η 
μία από την άλλη, εκφράζοντας τα συγχαρητήριά του προς το Συμβούλιο για την 
επέτειο.

“Όπως τόνισα στον σύντομο προβληματισμό μου προς την Κεντρική Επιτροπή στο 
παρεκκλήσι σήμερα το πρωί σ.σ. χθες), το έργο του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Εκκλησιών είναι επείγον – αναμφισβήτητα περισσότερο σήμερα από οποιαδήποτε 
άλλη στιγμή στο παρελθόν. Η 75η επέτειος του Συμβουλίου είναι σίγουρα ένας 
λόγος γιορτής, αλλά είναι επίσης μια ευκαιρία για ανανέωση της δέσμευσης. 
Δικαιούμαστε να υπερηφανευόμαστε για τα επιτεύγματα του οικουμενικού 
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κινήματος. Οι εκκλησίες μας έχουν μάθει η μία από την άλλη. Έχουν περπατήσει 
και δουλέψει μεταξύ τους. Και έχουν μαρτυρήσει την ενότητα που έδωσε εντολή ο 
Κύριός μας, την ενότητα που επιζητούμε. Επομένως, συγχαίρουμε ειλικρινά το 
Συμβούλιο για αυτό το ορόσημο”, δήλωσε.

Οι κρίσιμες προσκλήσεις

Στη δήλωσή του ο Οικουμενικός Πατριάρχης δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις 
κρίσιμες προκλήσεις, ορισμένες από τις οποίες πρωτοφανείς όπως τις 
χαρακτήρισε, που καλείται να αντιμετωπίσει σήμερα η ανθρωπότητα. 
“Ωστόσο, ο κόσμος μας αντιμετωπίζει ζωτικές ανησυχίες και κρίσιμες προκλήσεις, 
πολλές από τις οποίες είναι χωρίς προηγούμενο. Είτε αναφερόμαστε στον βάρβαρο 
και ανίερο πόλεμο της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο κυρίαρχο έδαφος της Ουκρανίας, 
είτε εάν έχουμε να κάνουμε με το παγκόσμιο ζήτημα της κλιματικής αλλαγής που 
επηρεάζει τους πιο ευάλωτους και περιθωριοποιημένους, ή εάν ανταποκρινόμαστε 
ως ευρωπαϊκή οικογένεια στην απάνθρωπη μεταχείριση των μεταναστών και των 
προσφύγων…”, ανέφερε.

Μπροστά σε όλα αυτά δήλωσε ότι οι εκκλησίες καλούνται –πράγματι είναι 
υποχρεωμένες– να υιοθετήσουν μια προφητική, γενναιόδωρη και θεραπευτική 
προσέγγιση. “Και σε αυτή την αποστολή, ο ρόλος και η ευθύνη του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Εκκλησιών μπορεί να αποδειχθεί ζωτικός και μεταμορφωτικός”.
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Στο επετειακό πλαίσιο συνεδριάζει από χθες έως και τις 27 Ιουνίου η Κεντρική 
Επιτροπή του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών. Η Κεντρική Επιτροπή του ΠΣΕ 
είναι το κύριο όργανο διοίκησης του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών κατά τη 
διάρκεια της διασυνελεύσεως και συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά κάθε δύο 
χρόνια
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